

### 书法圣地·兰亭

一实校小学部 六(3)班 李昕悦

说到绍兴，也许你会想到鲁迅先生的百草园和三味书屋，想到乌篷船，但你是否想到王羲之笔下的兰亭呢？这个假期，我有幸前往绍兴兰亭，赴一场兰亭之约。

刚进入兰亭，首先映入眼帘的是王羲之笔下的“茂林修竹”，美不胜收，走着走着，我便来到了鹅池。只见几只大白鹅在水中嬉戏，还有几只大白鹅在岸边“嘎嘎”地叫着。听导游说，王羲之特别喜欢鹅，《兰亭序》中的20个“之”字，灵感就来源于鹅。在鹅池的旁边，还有一个三角亭，亭子下面立着一块石碑，石碑上刻着“鹅池”两个字，相传，这两个字是王羲之、王献之父子合笔写下，故肥瘦有别，所以又称“父子碑”。

绕过鹅池，继续向前走，便来到兰亭碑亭。兰亭碑高1.73米，宽1.02米，厚0.27米，碑上的“兰亭”二字，是康熙皇帝的真迹。“文革”时期碑被砸断，劫后余生，遂成残字。亭子呈四方形，砖石结构，为单檐顶建筑，古朴而又典雅。

在兰亭的北侧，有一条弯弯曲曲、缓缓流淌的小溪，形似“之”字，中间有一块木化石上面刻着

“曲水流觞”四个大字。这里参照的正是非常著名的典故“兰亭雅集”而建，看着潺潺流过的小溪，我仿佛回到了“永和九年”，王羲之邀请41位文人雅客集于此地，把羽觞杯放于溪中，顺水流而下，停在谁的面前谁就饮酒作诗，其中，有人提出由王羲之把所有的诗写下来，于是，王羲之醉酒之时便写下了这篇千古佳作《兰亭序》。

从曲水流觞的小路旁，继续向前走，便来到了临池十八缸。它是由十八缸、习字坪、太子碑组成。根据王羲之教导其子王献之苦练书法，写完十八缸墨水的传说故事而建。这里聚集了很多文人雅客在练习书法，我也拿起毛笔，写起《兰亭序》，不一会儿，旁边便围了其他游客，大家连连称赞我写得很漂亮，我心里美滋滋的。

这次游览兰亭，我不仅感受到了大自然的美丽和宁静，还仿佛穿越了时空，回到了那个文人众多的东晋时期。我在兰亭深深爱上了书法，爱上了天下第一行书《兰亭序》：永和九年，岁在癸丑，暮春之初，会于会稽山阴之兰亭，修禊事也……

指导老师：邹芳静



三实校 二(2)班 金羿泽



### 难忘的卖报经历

瀚林小学 五(2)班 葛宸羽

“啦啦啦，啦啦啦，我是卖报的小行家……”暑假的一天，我哼着这首熟悉的歌，开始了我今年的卖报之旅。

对于卖报这件事，我深有体会，毕竟去年战绩不错，所以我认为这个工作so easy!早上六点，金色的阳光轻柔地洒在街道上，像给大地铺上了一层金色的纱巾，当蚌埠日报社的老师把带着墨香的报纸分给我时，我心中涌起一种难以言喻的感受。

我带着激动的心情，怀抱着报纸，来到了街头，朝着一位和蔼可亲的阿姨跑了过去。“阿姨，您要买份蚌埠日报吗？”我鼓起勇气问。阿姨停下脚步，低头看看我，眼神中充满了好奇和关切，她微笑着，温柔地说：“你真勇敢，我要一份。”我高兴极了，连忙用颤抖的手，递给阿姨一份报纸，小心翼翼地把阿姨递来的钱，手忙脚乱地放在口袋里，那钱就像调皮的小鱼，差点从我手中溜走。“耶！成功卖出了第一份！”我得意地朝着身后的妈妈做了一个鬼脸。

接下来，我不停地向路过的行人推销着报纸。我朝着一位叔叔走过去，还没等我开口，叔叔就不耐烦地摆摆手，头也不回地走了，仿佛一阵无情的风刮过；一位牵着小狗的

老奶奶，微笑地冲我摇摇头，那笑容像秋日里温和的阳光；还有一对夫妻，只顾着低头窃窃私语，根本不理我，我就像被遗忘在角落里的落叶……

太阳火辣辣地照着大地，空气仿佛都被烤得扭曲了，我已经汗流浹背，额头上的汗珠顺着脸颊不停地滚落，滴在报纸上，留下一个个小小的水印。我的喉咙像着火一样干渴，双腿也像灌了铅一样，可手里的报纸依旧没有卖出几份。我嘟着嘴来到妈妈身边：“妈妈，我不要卖了，又热又累，我们回家吧。”妈妈没有说话，用手擦去了我脸上的汗水和油墨，然后指了指身边满身是汗，却依旧不停吆喝的小菜贩，还有不远处戴着帽子正在擦汗，后背湿透的环卫工人，我望着他们的身影，陷入了沉思，似乎明白了什么……

“爷爷，您有时间看一看蚌埠日报吗？”“姐姐，你要买份报纸吗？”街道上接二连三响起我的声音……经过半天的努力，我终于卖完了手中的报纸，虽然很累，但我也收获了很多。我提升了勇气和自信，也了解了赚钱的不容易，更明白了遇到困难，绝不能轻言放弃！这又是一次难忘的经历！

指导老师：吴曼

### 小岗村一日游

瀚林小学 六(3)班 曹宇航

暑假，我和爸爸妈妈一起驱车去游玩，路过小岗村，爸爸给我讲了小岗村“包干到户”的故事，激发了我的兴趣，便想去小岗村一探究竟。

带着这样的好奇心，我们坐着观光车进入了小岗村。

车刚驶入村庄，一栋气派的牌楼就映入我的眼帘。上面写着几个大字：“凤阳县小岗村”。下车徒步走进小岗村，道路两旁却是一栋栋精美的楼房。一片繁荣，这和我印象中的破旧的茅草房截然不同。我十分疑惑，继续往前走，我看到了一排保留下来的20世纪70年代小岗村房屋，这些房子都是茅草房，是用土砌的，屋里家具很少，都是破破旧旧的。爸爸妈妈说，这才是小岗村改革开放之前的真实面貌。

我们继续参观，看到了一些上世纪八九十年代改革开放之后的小岗村建筑。有酒坊、豆腐坊等建筑，茅草房也变成了瓦房。人们生活越来越好。这里的风景也很不错。我们在湖边看到一片深邃的竹林，如一

片浓墨重彩的水墨画，再加上蒙蒙细雨，让人仿佛置身于仙境之中。

可我心中还是有一个疑问：究竟是什么让小岗村发生了这样翻天覆地的变化呢？这个疑问在我参观完“小岗村大包干纪念馆”后迎刃而解了。

改革开放之前的小岗村和当时其他地方的农村一样，集体劳动，大家都出工不出力，村里当然越来越穷。小岗村的变化可以追溯到1978年12月的一个寒冷的夜晚。当时18位农民聚集在一起，冒着生命危险在责任书上按下了18个红手印，在中国农村率先实行了“大包干”。“包产到户”做到了“交足国家的，留够集体的，剩下都是自己的”这一事件改变了小岗村自身的命运。那时起，小岗村经历了翻天覆地的变化，从贫困落后逐渐发展成为富裕村庄。不仅满足了温饱，生活还越来越美好。

走在小岗村的道路上，想着小岗村的变化，我真为祖国的发展迅速而自豪！

### 神农尝百草

三实校 四(1)班 王沐辰

暑假中我读了很多书，其中，我印象最深刻的是《中国古代神话》中的神农。

传说，上古时候，五谷、百花、药物和杂草都长在一起，但无人能分辨出哪些能吃，哪些能治病。作为一族之长的神农决定去天上找一种能治百病的神草，可天帝不让他取走神草，而是给了他一个神鞭，让他去尝百草，找草药。于是，神农回到凡间，挥鞭神鞭，神鞭所到之处百草繁茂。他尝出很多草药，五谷杂粮，还有一些毒草。

有一次神农在尝百草时又中毒了，危急时刻他掏出了之前收集的块状植物塞进嘴里，嚼了起来。这种植物口感辛辣，不一会儿神农感觉肚子热乎乎的，中毒的症状也减轻了很多，于是他躺了一会儿，直到

可以站起来。神农仔细端详这块植物，感叹道：“多亏它解了我中的毒，我姓姜，它让我起死回生，那就叫它生姜吧。”

就这样，神农通过不断地探索与尝试，收集了三百六十五种草药，并整理成册，也就是《神农本草》。同时，他还尝出了五谷，把种子带回来交给他的臣民，让大家种植，使温饱有了保障。

伟大的神农为救苍生，勇尝百草的无私奉献的精神，让我印象深刻，同时也激励我以后遇到困难要坚持不懈，勇于尝试。

指导老师：陈永翠

### 我的好老师

西门渡小学 五(1)班 张嘉睿

清晨的第一缕阳光，开启了我阅读的梦想。伴随老师轻声的叮咛，走进书的世界，老师饱含鼓励的目光犹如时光的探照灯，助力我遐想的翅膀。老师，老师，您的话语最温柔；老师，老师，您的鼓励最温暖；老师，老师，您的恩情永难忘。

坐在教室的角落我是如此的忐忑，如此的渺小。您缓缓地走向我，牵起我的手。这一刻，您散发着温暖与光芒。小小的我有了归属感。伴随着您的指引，我不断攀登……知道通往知识殿堂的路就在脚下。

当您看到我紧锁的眉头时，您悄悄地来到我的身旁。您的目光中充满关切，您的言语中透着鼓励，您的举止包含着肯定，我便有了突出重围的勇气。

智慧之花在知识的浇灌下绽放。当我手举奖状站在您的面前时，您对我竖起大拇指深情地说“你真棒。”这一刻，您浑身散发着智慧的光芒。正因为有了您的指导，我才不彷徨。

性格倔强的我在您的引导下沉静下来，不在一条道走到黑。领悟了“山重水复疑无路，柳暗花明又一村”的人生智慧。知道了“诗与远方”与父母的期望并不矛盾。学会了感知父母恩，领略自然美，巧知生活乐。在轻松愉悦的精神世界中，学知识，品生活，悟哲理。

您并不高大，却散发着不可磨灭的智慧之光。您并不美丽，却用人格魅力引领着我们追求真善美。您是渺小的，您又是伟大的；您极其普通，但您并不平凡。

一个个音符，一首首赞歌，一声声呼唤，一句句叮咛，您无愧于人民教师这个职业。您是园丁，却比任何园丁培育出的花朵更娇艳。您是蜡烛，却比任何蜡烛的光辉更耀眼。

您就是您，任何比拟都无法诠释您的伟大、无私、博爱。您是光荣的人民教师 指导老师：郑琳琳

### 四季的身影

一实校小学部 五(5)班 邓莞馨

小草感谢雨露滋润它成长，花朵感谢阳光沐浴它芬芳，而我，感谢老师引领我前进的方向。

春天，您是一缕温暖的阳光，照耀我小小的心房。

夏天，您是一片浓浓的绿荫，送给我丝丝的清凉。

秋天，您是一阵徐徐的微风，带走我所有的烦恼。

冬天，您是一根明亮的火柴，给予我前进的力量！

走过四季，您的身影一直都在我的身旁。 指导教师：徐国顺

### 国宝大熊猫

新城实验学校 四(16)班 李逸辰

今天我要给大家介绍一位新朋友，它就是中国国宝——大熊猫。

它可不是一只普通的熊！它是我国的一级保护动物，非常惹人喜爱！

大熊猫的外形很有趣。它有一身黑白相间的皮毛，头顶上有一只黑黑的耳朵，远远看去就像戴着副耳机。它的眼睛周围各有一个黑色眼圈，仿佛一年四季都戴着一副墨镜，真像一个小有名气的“小帅哥”。它的四肢黑乎乎的，尾巴短短的，身体胖乎乎的，走起路来一扭一扭的，看上去可爱极了。

大熊猫生活在竹林茂盛的高山峡谷之中。它喜欢吃竹子、竹笋，有时也吃肉。饲养员给他一堆竹子时，那真是它的美味佳肴，它那锋利的

牙齿，三两口就把竹子吃完了。大熊猫本领可大了，它不但会游泳，还会爬树呢！

大熊猫分布在我国四川、陕西、甘肃等地。据说大熊猫在地球上生存了至少800万年了，因此它被人们称为“活化石”。大熊猫数量很少，人工繁殖的成功率很低，因此大熊猫非常珍稀，所以大熊猫被当作我国的国宝。

大熊猫还有一个重要的身份。它还是我们的友谊使者，它经常代表我们祖国出使其他国家和地区，促进了我国与其他国家和地区团结友好，起着非常重要的作用。

我们一定要好好保护大熊猫！ 指导老师：陈伟

### 那盏明灯

二实小 五(2)班 陈逸凡

好学的小苗儿，努力钻出蒙昧的世界，来到这片知识的殿堂。三尺讲台前，一盏明灯在闪耀。

一次次精心教导，化作和煦的春光，温暖小苗娇嫩的叶儿；一次次支持与鼓励，化作清凉的雨露，滋润苗儿逐渐坚韧的根茎；一次次的批评和指正，化作充足的肥料，滋养它们新生的花苞。

教鞭指出的方向，希望的大门悄然开启，

去吧，未来的路，你们得自己走。

花苗儿冲出大门，奔赴大江南北，在世界各地开出一朵朵灿烂的花。

而她，那盏明灯，那颗黑夜里的启明星，沧海的指南针，望着花苗儿的背影，欣慰地笑了。

老师，您辛苦了！我们爱您！ 指导老师：夏婷



微信公众号：bbxiz888 投稿邮箱：bbxiz@sina.cn

